

Palma de Mallorca

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Subscripción mensual 5'10 ptas.
Trimestre 15'15 "
Número suelto 0'25 "
atrasado 0'40 "
Oficinas: Santo Cristo, 14-1.
Teléfono 2142 --- Apartado 32

LA ACTUALIDAD

Las jornadas médicas de Zaragoza

El 26 del actual, se inaugurarán en Zaragoza una semana de Jornadas Médicas, que han de alcanzar gran importancia por su contenido científico. Como demostración del incremento que va adquiriendo en España el progresivo movimiento médico científico, que cada vez alcanza mayor arraigo y firmeza, hasta señalar que las Jornadas Médicas han solicitado su inscripción mil trescientos médicos, entre los que se cuentan algunos extranjeros y de países hispanoamericanos. Un número de comunicaciones presentadas, algunas de ellas de gran importancia científica, y temas de actualidad científica e importante para el médico científico, se celebrarán el día inaugural los Ministros de la Gobernación, Aire, Marina y Educación Nacional. Además, las Jerarquías de la Delegación Nacional de Sanidad, representaciones y personalidades de nuestras Universidades, Academias y entidades y corporaciones médicas.

La Medicina social tiene en estas jornadas lugar destacado como base de una fecunda y positiva acción sanitaria en beneficio de los trabajadores. La trascendencia de las jornadas resalta a la vista, al considerar que la sanidad social, es condición indispensable para el vigor de la raza y la prosperidad de la



Armas de tanques, preparados para el embarque en los EE. UU.

Mediamente a la caída del Duce, cuando alemán obró sobre la base que Italia proyectaba la capitulación", dice Goebbels

El ministro del Reich, Goebbels, trata en su discurso de la mañana de la caída del Duce, de la italiana y de sus consecuencias. Mediante la caída del Duce, el alemán obró sobre la base que Italia proyectaba la salida de la contienda, sin que lograsen persona alguna en Roma, "pues ya en un régimen fuertemente débil, cuando se teó de guerra".

Goebbels afirma que la caída del Duce, con sus consecuencias inmediatas, ha sido un momento decisivo en la historia de Italia. Dice que el pueblo alemán nunca ha sido tan buena como ahora. Imposible abrigar dudas respecto de la certeza de la victoria, cuando han tomado los acontecimientos un sesgo tan magnífico, casi inverosímil. Goebbels termina su artículo diciendo: "En cuanto a Italia, acaso esté pasando por una depuración energética y penosa, con la cual haya de cobrar nueva vida. Ella misma está para decidir su suerte".

La guerra en el Este

LA GUERRA ALEMANA LIBRO AYER VICTORIOSOS COMBATIENDO EN EL FRENTE DEL ESTE. -- LOS SOVIETS SE ATACAN CON VIOLENCIA, MAS LAS BRECHAS POR ELLOS EN DIFERENTES LUGARES CONTRATAQUES ALEMANES

La aviación alemana atacó ayer con gran intensidad a los combates en el frente del Este, según la Oficina Inter-aliada de Información, y se contabilizaron gran número de aviones destruidos y en el ala Sur

Los checoslovacos perdieron ayer 109 aviones y los alemanes 5, cuya tripulación salvó en parte. La situación del frente del Este también la Oficina Inter-aliada de Información, que ha informado de la mejora del frente de los bolcheviques, sus ataques contra las tropas de Navorosisk. Dichos ataques fueron de una extraordinaria y en algunos casos se hacía difícil

La gran batalla de Salerno

El V ejército, reforzado con grandes contingentes desembarcados, ha pasado de la defensiva a la ofensiva. Las fuerzas del Reich están recibiendo nuevos refuerzos.

LOS ALIADOS PARECE HAN RECONQUISTADO EL TERRENO QUE HABIAN PERDIDO

Argel. — El corresponsal especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General aliado escribió anoche: "La crisis de la cabeza de puente de Salerno ha terminado al amanecer del día de hoy. El V ejército, reforzado con grandes contingentes desembarcados en las últimas 48 horas, ha pasado de la defensiva a la ofensiva, y ha rechazado a los alemanes a cinco kilómetros al Norte de Altavilla.

El peligroso saliente alemán entre los ríos Sele y Colore en la mitad meridional de la batalla de Salerno, ha sido aniquilado y las tropas británicas y americanas obligan a retirarse a los alemanes. Parte del terreno perdido por aquéllas en los cuatro últimos ataques de los alemanes ha sido reconquistado, y enardecido por la orden del día del General Clark, la infantería norteamericana, apoyada por la artillería y masas de carros, ha desencadenado una nueva ofensiva atacando las posiciones alemanas en la región donde confluyen los ríos Sele y Colore.

Las últimas noticias — continúa diciendo el corresponsal especial de la Agencia Reuter — son de que el VIII ejército se aproxima a Sapri y se encuentra a unos 90 kilómetros de la extremidad meridional del campo de batalla de Salerno.

Como los alemanes se han dado cuenta de lo que significa mantener los dos ejércitos aliados separados, es posible que el VIII ejército encuentre ahora gran oposición de parte del adversario.

La marina apoya eficazmente al V ejército y sus resultados han sido magníficos. Los destructores y cruceros británicos operan muy próximos a la costa y bombardean constantemente las posiciones y concentraciones alemanas.

Toda la potencialidad de las fuerzas del N.E. de África se ha concentrado contra las posiciones alemanas ya de la retaguardia ya del campo de batalla, las cuales fueron duramente bombardeadas en las últimas 24 horas.

La aviación efectuó más de 2.000 salidas. Concentraciones de fuerzas y más de 300 vehículos alemanes han sido casi totalmente aniquilados.

NUEVOS DESMBARCOS CERCA DE PESTO

Berlín. — La situación precaria de las divisiones americanas en la cabeza de puente del Sur de Eholi — dice la Oficina Internacional de Información — ha obligado a Montgomery a destacar una división motorizada que marcha hacia el Norte siguiendo la costa occidental de Calabria para reforzar a los americanos.

Tropas de refresco aliadas han desembarcado cerca de Pesto y Castellabate; figuran entre ellas canadienses, y han ocupado en la misma noche del desembarco los sectores defendidos por los norteamericanos, los cuales, a excepción de la artillería, se han retirado del frente para ser reagrupados.

Fuerzas blindadas alemanas se lanzaron en determinado punto contra la cabeza de puente británica de Salerno y ganaron terreno a pesar del fuego de la artillería pesada de la marina inglesa.

En sus operaciones los ingleses han perdido importantes cantidades de material y han dejado en nuestras manos numerosos prisioneros.

DE ARGEL DICEN QUE EL V EJERCITO HA LOGRADO NOTABLES PROGRESOS EN SALERNO

Argel. — La noticia de que el V ejército, después de cinco días de grave crisis, ha iniciado la ofensiva y logrado notables progresos en la región de Salerno ha causado viva satisfacción en los medios oficiales aliados de África del Norte.

Declaraciones del libertador de Mussolini

Berlín. — El libertador del Duce, el nuevo "S. S. sturmbannführer", Skorzeny, ha hecho a un corresponsal de guerra unas declaraciones de las cuales resulta que inmediatamente la recepción del drama de 1918. "Pero — prosigue — nada de eso ocurriría, pues la Wehrmacht ha dominado soberanamente la situación italiana y el camino de Roma, por no hablar del de Berlín, es aún largo para los aliados".

Dice después: "La moral del pueblo alemán nunca ha sido tan buena como ahora. Es imposible abrigar dudas respecto de la certeza de la victoria, cuando han tomado los acontecimientos un sesgo tan magnífico, casi inverosímil". Goebbels termina su artículo diciendo: "En cuanto a Italia, acaso esté pasando por una depuración energética y penosa, con la cual haya de cobrar nueva vida. Ella misma está para decidir su suerte".

La tarea de Skorzeny y de sus hombres —relata el corresponsal— era múltiple: captación de rumores, audaces empresas de reconocimiento, estrecha colaboración con las oficinas de información alemanas e italianas... Se distinguió particularmente un "untersturmbannführer", que domina el idioma italiano y que, disfrazado y alternando en tabernas con camareros del país, averiguó veinticuatro horas antes de la capitulación el paradero de Mussolini: un hotelito situado en una pequeña isla. El mismo día de la capitulación, cuando se imponía como necesidad política el estar orientado con respecto a la residencia del Duce, con objeto de arrancar a éste de manos de sus guardianes, se dirigió Skorzeny a la isla en cuestión para preparar la liberación del prisionero; pero halló vacío el nido; Mussolini había sido trasladado en avión al amanecer. Era preciso reencontrarlo.

concentraron todo cuanto pueden para lograr una brecha que les conduzca a Smolensko. Los alemanes, con una rapidez asombrosa, liquidaron las brechas locales abiertas los dos últimos días y han aniquilado cuatro brigadas acorazadas soviéticas. Solamente al O. de Aeluya se destruyeron en el día de ayer 276 tanques enemigos.

Al N. de Briansk, fuerzas menos importantes bolcheviques se infiltraron a través de las líneas alemanas, pero se las aniquiló mediante un contrataque. La artillería alemana bombardeó la ciudad de Leningrado. La fábrica de electricidad fue destruida.

LOS ALEMANES Y LOS FASCISTAS EN ITALIA

ES MUY DISCRETA LA PRESENCIA ALEMANA EN ROMA

Roma. — En la Plaza de San Pedro de Roma hacen guardia tropas de paracaidistas alemanes con antitanques; pero éstos no hacen frente contra la parte donde se halla enclavado el Vaticano, sino contra la ciudad de Roma. Su actitud demuestra claramente que tienen orden de proteger la Santa Sede contra los comunistas u otros elementos que intentaran penetrar en Por esta razón en el Tratado se Letrán, la plaza forma parte de la Ciudad del Vaticano, pero es pública para los italianos. Por esta razón en el Tratado se confió la vigilancia de la famosa plaza a la policía italiana. En vez de estos policías, aseguran ahora el orden los soldados alemanes. Detrás de ellos está la Guardia Suiza del Santo Padre. Puede comprobarse que entre los soldados alemanes y los guardias suizos reina gran armonía; hablan en alemán, idioma común de ambos. Se puede también observar como los alemanes ofrecen sus cantimploras a los suizos.

TROPAS ITALIANAS QUE SE PASAN A LOS ALEMANES

Un Cuerpo escogido de la policía italiana que antes prestó servicio en el norte de África y últimamente estaba destinado en Roma, se ha puesto a disposición de las autoridades alemanas. Todo visitante de la Ciudad Eterna conoce a estos policías, que ahora se han pasado a los alemanes. La misma actitud ha sido adoptada por otra de las mejores formaciones del ejército italiano, el Cuerpo de paracaidistas, estacionado en las inmediaciones de Roma. Estos luchan ya activamente al lado de los alemanes.

La disposición del nuevo Gobierno Fascista de que todas las formaciones italianas que luchan al lado de los alemanes tendrán la misma paga y alimentación que éstos ha surtido un maravilloso efecto; estas ventajas materiales juegan sin duda un papel importante en la afluencia cada día más extraordinaria de soldados a las filas del Gobierno Nacional Fascista.

La paga de estos soldados es diez veces mayor que la de los de Badoglio; asimismo las raciones son triples y cuádruples. Además, en estas tropas ha desaparecido la cocina especial para oficiales y jefes que tenía el antiguo ejército italiano, adoptándose el sistema alemán de una alimentación igual para todos los hombres, desde el soldado al general.

LOS INDICACIONES DEL JEFE MILITAR DE TURIN, PUBLICADAS EN ALEMÁN E ITALIANO

Turin. — El periódico "Gazzetta del Popolo" publica hoy el siguiente comunicado del comandante en jefe de las tropas alemanas en la ciudad, en los idiomas alemán e italiano: "El trabajo en las fábricas debe continuar con toda regularidad. Carecen absolutamente de fundamento los rumores de que las autoridades alemanas tienen el proyecto de efectuar movilizaciones de obreros para enviarlos a otras regiones. Quienes permanezcan en sus puestos de trabajo nada tienen que temer".

Es la primera vez que un periódico italiano aparece con informaciones en lengua alemana. El comandante militar alemán publica otra disposición para que prosiga el abastecimiento de víveres a la población, cuyos suministros están asegurados.

EL SUICIDIO DEL MARISCAL CAVALIERO

Roma. — Ha puesto fin a su vida el mariscal Hugo Cavallero.

La Agencia Stefani, añade a la noticia, que el mariscal había sido liberado del cautiverio, "pero no podía soportar el deshonra de la traición vergonzosa de su Patria". Con su muerte, Italia pierde un hombre de altas virtudes militares.

Madrid. — Para valorar y reconocer la ejemplaridad de aquellos militantes que más se han distinguido o distinguen en el servicio a España, el Caudillo ha firmado un decreto estableciendo un cuadro de recompensas. En él se establecen las siguientes: Angulo verde, Aspa verde, Palma verde, Angulo rojo, Aspa roja, Palma roja, Angulo de plata, Palma de plata y Palma de oro para simbolizar el mérito contraído en los mandos frente a sus servicios o actuación muy destacada y constante, de uno a seis años, si o no consecutivos, o sufrimientos padecidos por militantes en el servicio de F.E.T. y de las J.O.N.S.

El Angulo rojo será la recompensa que se otorgue por estar comprendido en cualquiera de los siguientes apartados: Por haber sufrido con dignidad destierro de seis meses, o bien prisión de tres, antes del 18 de julio de 1936; por persecución grave o por haber sufrido con dignidad prisión en la zona roja durante un año.

Aspa roja: Se concederá a todos los que sufrieron heridas sin menoscabo del honor falangista, perteneciendo al tiempo de sufrirlas a F. E. T. y de las J.O.N.S.

Palma roja: Será el distintivo enaltecedor de haber sido condenado a muerte con la subsiguiente comunicación de sentencia, exceptuando los casos de aquellos condenados que lo hayan sido en rebeldía y en el caso de que la sentencia hubiese sido cumplida, la esposa, hija, hijo, madre o padre del camarada podrán recibir por este orden de sucesión, como recuerdo, símbolo y gloria pero sin derecho a ostentar la misma.

Se continuará con el emblema de color de plata tradicional en la Falange por premiar los actos heroicos en sus diversos grados.

Primero: Se recompensará con Angulo de plata a los afiliados que en la defensa del Movimiento han actuado con valor, brillantez y disciplina, sean dignos ejemplos para los demás camaradas.

Segundo: Aspa de plata: será el emblema recompensa destinado a quienes realicen hechos heroicos.

Tercero: Palma de plata: premiará los hechos heroicos que por ser verdaderamente extraordinarios lleven consigo gran honor para la organización. Los afiliados en posesión de la misma ocuparán en solemnidades y actos oficiales lugar preferente entre los camaradas de su misma jerarquía.

gan sin duda un papel importante en la afluencia cada día más extraordinaria de soldados a las filas del Gobierno Nacional Fascista.

La paga de estos soldados es diez veces mayor que la de los de Badoglio; asimismo las raciones son triples y cuádruples. Además, en estas tropas ha desaparecido la cocina especial para oficiales y jefes que tenía el antiguo ejército italiano, adoptándose el sistema alemán de una alimentación igual para todos los hombres, desde el soldado al general.

LOS INDICACIONES DEL JEFE MILITAR DE TURIN, PUBLICADAS EN ALEMÁN E ITALIANO

Turin. — El periódico "Gazzetta del Popolo" publica hoy el siguiente comunicado del comandante en jefe de las tropas alemanas en la ciudad, en los idiomas alemán e italiano: "El trabajo en las fábricas debe continuar con toda regularidad. Carecen absolutamente de fundamento los rumores de que las autoridades alemanas tienen el proyecto de efectuar movilizaciones de obreros para enviarlos a otras regiones. Quienes permanezcan en sus puestos de trabajo nada tienen que temer".

Es la primera vez que un periódico italiano aparece con informaciones en lengua alemana. El comandante militar alemán publica otra disposición para que prosiga el abastecimiento de víveres a la población, cuyos suministros están asegurados.

EL SUICIDIO DEL MARISCAL CAVALIERO

Roma. — Ha puesto fin a su vida el mariscal Hugo Cavallero.

La Agencia Stefani, añade a la noticia, que el mariscal había sido liberado del cautiverio, "pero no podía soportar el deshonra de la traición vergonzosa de su Patria". Con su muerte, Italia pierde un hombre de altas virtudes militares.

Madrid. — Para valorar y reconocer la ejemplaridad de aquellos militantes que más se han distinguido o distinguen en el servicio a España, el Caudillo ha firmado un decreto estableciendo un cuadro de recompensas. En él se establecen las siguientes: Angulo verde, Aspa verde, Palma verde, Angulo rojo, Aspa roja, Palma roja, Angulo de plata, Palma de plata y Palma de oro para simbolizar el mérito contraído en los mandos frente a sus servicios o actuación muy destacada y constante, de uno a seis años, si o no consecutivos, o sufrimientos padecidos por militantes en el servicio de F.E.T. y de las J.O.N.S.

El Angulo rojo será la recompensa que se otorgue por estar comprendido en cualquiera de los siguientes apartados: Por haber sufrido con dignidad destierro de seis meses, o bien prisión de tres, antes del 18 de julio de 1936; por persecución grave o por haber sufrido con dignidad prisión en la zona roja durante un año.

Aspa roja: Se concederá a todos los que sufrieron heridas sin menoscabo del honor falangista, perteneciendo al tiempo de sufrirlas a F. E. T. y de las J.O.N.S.

Palma roja: Será el distintivo enaltecedor de haber sido condenado a muerte con la subsiguiente comunicación de sentencia, exceptuando los casos de aquellos condenados que lo hayan sido en rebeldía y en el caso de que la sentencia hubiese sido cumplida, la esposa, hija, hijo, madre o padre del camarada podrán recibir por este orden de sucesión, como recuerdo, símbolo y gloria pero sin derecho a ostentar la misma.

Se continuará con el emblema de color de plata tradicional en la Falange por premiar los actos heroicos en sus diversos grados.

Primero: Se recompensará con Angulo de plata a los afiliados que en la defensa del Movimiento han actuado con valor, brillantez y disciplina, sean dignos ejemplos para los demás camaradas.

Segundo: Aspa de plata: será el emblema recompensa destinado a quienes realicen hechos heroicos.

Tercero: Palma de plata: premiará los hechos heroicos que por ser verdaderamente extraordinarios lleven consigo gran honor para la organización. Los afiliados en posesión de la misma ocuparán en solemnidades y actos oficiales lugar preferente entre los camaradas de su misma jerarquía.

Botadura de un dragaminas en el puerto de Cartagena

Cartagena. — Un dragaminas de 800 toneladas fue botado ayer en los Astilleros del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares. Dicho barco es el primero de la serie que se está construyendo.

Al acto asistió el Capitán General del Departamento, Almirante Bastarache.

Mensaje secreto de Chang-Kai-Chek

Washington. — Soong, ministro chino de Negocios Extranjeros, ha negado al presidente Roosevelt un mensaje "secreto" del general Chang-Kai-Chek durante la visita que ha hecho al Presidente.

Servicio telegráfico de Agencia EFE

Un brindis para Antonio Piña

En ocasión de su cumpleaños de 1943

—Cuántos?
—Muchos. No importa, empero, la cantidad. En cada nuevo aniversario la perpetua juventud espiritual de Antonio Piña, rectificando el tiempo y frente a la amargura pesimista de tantos jóvenes viejos, este niño grande que es Antonio Piña, nos ofrece el ejemplo optimista de un hombre que cada mañana, libre de enconos y de odios, satisfecho de su obra clara y limpia, puede repetir con el personaje quiteriano: "alegrémonos de haber nacido".

La popularidad de Antonio Piña, sus éxitos en todas las actividades a que dedicó sus afanes, su autoridad en materia de arte, su prestigio de excelente periodista, todo ello no tendría importancia si no existiera el tierno denominador común de la bondad, sin referencias y sin reservas mentales, de este hombre que ha hecho de la amistad el signo de su vida. El ex-libris de Antonio Piña serán dos brazos abiertos y palpante en la mano derecha un florido corazón, en el que jamás alojaron las bajas pasiones.

—Actuar toda una vida junto a los políticos sin dejarse mear ni contagiarse por las ruindades de la politiquilla mezquina y torpemente ambiciosa; navegar durante más de 50 años por entre el ajeteo de envidias y zancadillas de la farándula, sin embadurnarse de pequeñez malsana, sin que le alcancen las miserias de los desplazados o de los vencidos; reportear —valga el neologismo— durante medio siglo sin que pueda surgir el agravio por una frase, un deprimido por una opinión, lograr que el rico y el menesteroso, el intelectual y el obrero, el sacerdote y el seglar hablen siempre de él, con simpatía los unos, con hondo afecto los más, todo esto no es obra de inteligencia, no es labor de cultura, no es siquiera un fenómeno rector de la voluntad; es simplemente una lirica y fragante consecuencia de la abundancia del corazón, vertida no en palabras, sino en hechos.

En Antonio Piña, todo es sentimiento: alto sentimiento, categoría de hombre bueno, tratamiento de Don, de Don, sin don; ¿para qué decir Don Antonio Piña? No: Antonio, a se-

UN AMIGO

Abastecimientos y Transportes

DISTRIBUCION DE LAS NUEVAS CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

Considerándose terminada la etapa de inscripción en el censo de racionamiento de todos los habitantes de esta capital, anunciada en la Prensa local de fecha 10 de Agosto p.pdo. y estando próxima la implantación de las cartillas individuales de racionamiento correspondientes al segundo ciclo, que habrán de entrar en vigor el próximo día 4 de octubre, por finalizar las actualizaciones en vigor, se hace preciso dictar con carácter general las normas precisas para que la distribución de las mismas se realice con las mínimas molestias para el público.

Las cartillas que han de entrar en vigor constarán de tapas, veinticinco hojas semanales de cupones diarios, dos hojas de cupones de varios, una de boletines de inscripción, y su uso se extiende a todo el Territorio Nacional y Protectorado de Marruecos.

La distribución al público deberá efectuarse a través de los establecimientos de ultramarinos, donde cada titular se halla inscrito, previo corte del cupón número treinta y cinco de varios, dando comienzo el próximo día 20 del actual y debiendo estar terminada antes del día 26.

Al ser entregadas por el tendero las nuevas cartillas, deberá retirar el correspondiente boletín de inscripción entregando al interesado los correspondientes a la panadería y carnicería, con los cuales deberá de inscribirse en los establecimientos de este género, precisamente en aquellos en que actualmente se venga suministrando. No serán válidos aquellos boletines de inscripción que se presenten por establecimientos y no correspondan a clientes que actualmente tengan acreditados.

El precio que por los detallistas habrá de percibirse, por las nuevas cartillas, serán los siguientes:

Primera categoría (impresas en tinta azul), 300 ptas.
Segunda categoría (impresas en tinta roja), 150 ptas.
Tercera categoría (impresas en tinta negra), 025 ptas.

Habiéndose procedido a una nueva clasificación por categorías de acuerdo con las declaraciones de riqueza hechas por los propios interesados, según las normas dadas por estos Servicios, aparecidas en la Prensa local del día 10 de Agosto p.pdo., no será motivo que exima de retirar la cartilla el considerar se encuentra clasificada en una categoría que no le pertenece o alegar que otras personas de mayor capacidad económica se encuentran en situación más ventajosa, debiendo en todo caso ser adquirida, sin perjuicio de que en su día sea denunciado el caso ante esta Delegación, a cuyo efecto se abrirá un plazo que se hará público oportunamente.

Cuando al hacerse cargo de alguna cartilla, se observe la falta de alguna hoja de cupones, en su totalidad o en parte, o por cualquier circunstancia se encuentre inutilizada para su uso durante algún tiempo, deberá de presentarse la oportuna reclamación en el acto ante el detallista, negándose a recogerla y haciendo constar las deficiencias que se observen, siempre que no obedezcan a las

causas a que se refiere el párrafo anterior. No deberán de admitirse reclamaciones que sean formuladas después de la entrada en vigor.

Habiéndose dado numerosos casos de extravío o hurtos de cartillas, debe de ponerse el mayor cuidado en su conservación y custodia, ya que, según las normas de la Superioridad, no podrá obtenerse una nueva si no se demuestra de manera evidente la total destrucción o inutilización de la extraviada o hurtada.

A partir del día 26, fecha en que deberá estar finalizada la distribución al público de las nuevas cartillas y como máximo hasta el día 29 inclusive, deberán ser presentadas en estos Servicios por los industriales detallistas, las hojas de facturación selladas con el de su establecimiento, a las cuales deberán acompañar aquellas cartillas que en tal fecha no hubieran sido adquiridas por los interesados. Las cartillas entregadas deberán ser justificadas ante esta Delegación mediante la entrega de los correspondientes cupones número treinta y cinco de las caducadas.

Los establecimientos proveedores (ultramarcos, panaderías y carnicerías) deberán antes del día 1.º del próximo mes de octubre presentar el censo de clientes, conforme se indica en el capítulo 6.º de las normas sobre la implantación y uso de la cartilla individual de racionamiento, aparecidas en el Boletín Oficial del Estado número 108, de 18 de abril del presente año.

Será requisito indispensable para que la cartilla tenga valor, que se halla inscrita en los establecimientos de ultramarinos, panadería y carnicería, por lo que éstos deberán poner el mayor cuidado de anotar en el interior de la segunda hoja de la tapa el número de establecimiento y el que se acredita al cliente, sellando en todo caso en el lugar correspondiente con el del establecimiento.

Asimismo es aconsejable a los interesados hagan notar al proveedor cualquier deficiencia que observaren en este sentido, en el momento de hacerse cargo de la cartilla.

Si por alguna circunstancia alguna persona no hubiera retirado a su debido tiempo del establecimiento de ultramarinos la ficha de censo a que se refiere la circular de estos Servicios de 10 de Agosto p.pdo., deberá formular inmediatamente la oportuna reclamación ante el mismo, ya que de otra forma, una vez distribuidas las cartillas serían inevitables engorrosas molestias.

Cuando alguna persona no retire dentro del plazo legal que se marca su correspondiente cartilla de racionamiento, deberá de abonar en concepto de multa el doble de su valor.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma, 17 de Septiembre de 1943. — El Gobernador Civil, P. O. El Secretario Provincial.

AVISO A LOS DETALLISTAS DE ULTRAMARINOS

Anunciada la distribución al público de las nuevas cartillas de racionamiento, a partir del día 20 del actual, que habrá de quedar terminada antes del día 26, se pone en conocimiento de todos los detallistas de ultramarinos que aún no hubieran retirado las que corresponden a su establecimiento, deberán urgentemente presentarse en el almacén de estos Servicios (calle de Dámaso Galvet, núm. 18) con objeto de que les sean entregadas las correspondientes a los clientes que tengan acreditados.

Palma, 17 de Septiembre de 1943. — El Gobernador Civil.

RESIDENCIA para jóvenes y señoritas estudiantes en Internados del Colegio del Redentor

Pie Avenida del Tibidabo BARCELONA

DR. ROGIA Pecho - Corazón Sol. 19. Tel. 1871

VENDO

Cabriolet nuevo, cuatro plazas para tiro de caballería. Informes: Plaza San Antonio, Café 'Ca'n Consey'.

COMISION GESTORA MUNICIPAL

Presidiendo el Alcalde accidental don Guillermo Homar, y asistiendo los señores Hevia, Andreu, Cerda, Mir, Blanes, Felhu, Guerra, Morell, Moragues y Valens, se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal.

Entre los asuntos que quedaron aprobados figuran:

El traslado de un taller de recauchutaje instalado en la Avenida de Alejandro Rosselló a otro local que reuna las debidas condiciones para ello.

También se acuerda suspender el funcionamiento de un motor instalado en el Cine Dorado, por causar molestias al vecindario.

Se da cuenta del resultado del concurso ofertas de terreno para la construcción de una nueva Prisión Provincial, al que se han presentado tres ofrecimientos. Acordóse dar cuenta de los mismos a la Diputación y que resuelva una vez informada aquella a la Comisión encargada.

Se autoriza al concesionario de la línea de autobuses del Coliseo Balear, para prolongar el trayecto hasta Son Ferragut.

Dióse cuenta del fallecimiento del empleado don Juan Pastor Siljar, acordándose lo de costumbre.

Se concedió permiso de 20 días al gestor señor Hevia y se procedió después al sorteo de 101 Bonos de Aguas y Alcantarillado de la emisión de 1934 y 92 de la de 1936.

En el Conservatorio Oficial de Música de Baleares

CONCURSO A PREMIOS DE PIANO Y VIOLIN

Con la solemnidad y respeto que imprime en todos sus actos el Conservatorio Oficial de Música de Baleares, se celebraron en la tarde de ayer en el Salón Mallorca, los Ejercicios del Concurso a Premios de piano y violín, correspondientes al curso del año actual.

La sala ofrecía aspecto brillantísimo. Distinguida y selecta concurrencia llenó aquel local.

En sitio destacado tomaron asiento el Sr. Ingóles, en representación del señor Gobernador Civil; el Presidente interino de la Diputación Provincial señor Blanes Boyens; el Canónigo, Secretario del Obispado, D. Andrés Caimari, y el Sr. Ferrer, que llevaba la representación del Sr. Delegado de Hacienda.

Previo sorteo para el orden de actuación y con el ruego que hizo el miembro del Jurado Reverendo Sr. D. Raafel Vich, de que el público se abstuviera de aplaudir, ni hacer manifestación alguna de aprobación, comenzó el acto por el "Concurso de piano elemental". La pieza obligada era: "El Forjador armonioso", de Haendel. Intervino en primer lugar la señorita Catalina Gomila Barceló, y seguidamente el niño de 10 años —un encanto de criatura— Miguel Contestí Cardell.

Seguidamente se celebró el "Concurso de violín superior". Única concursante fue la señorita Concepción Vilanova Bosch. Ejecutó la pieza obligada: "Introducción y Rondó", de Saint-Saens. La acompañó al piano el profesor de dicho Centro, don Jaime Roig. Significó después con "Introducción y Tarantela" de Sarasate. Obra elegida por ella.

Acto seguido se celebró el "Concurso de piano superior".

Sorteado el orden de prelación para actuar, fué el siguiente: Catalina Torrandell, Jane Louise Galantomini, Lina Quetglas, Pilar de Irazabal, Josefa Taronj, y en sexto lugar Margarita Compte. La obra obligada era: "Primer tiempo de la Sonata en do menor", de Beethoven. Las actantes ejecutaron, respectivamente, la obra elegida por ellas, que fueron: "Scherzo", de Chopin; "Balada", de Chopin; "Triana", de Albéniz; "Scherzo", de Chopin; "Rapsodia", de Liszt; y "Juegos de agua" de Ravel. Obras todas ellas de gran envergadura y de difícil ejecución y que suelen figurar en los principales programas de los grandes conciertos.

El acto resultó en extremo interesante y hermoso.

Nos abstenernos de hacer comentario alguno. No es prudente. Solo diremos que todas las señoritas concursantes, como también el niño Contestí, poseen cualidades para ocupar un sitio distinguido entre los preferidos en el difícil instrumento del teclado y violín.

Al finalizar el acto, el Jurado integrado por el director de aquel Centro oficial, el Canónigo Dr. Sancho; los organistas Rds. Sres. D. Melchor Masot, don Rafael Vich, Mosen Thoma y el Música Mayor Sr. Delgado Rey; emitieron el siguiente fallo:

Primer premio de piano elemental, el niño Miguel Contestí Cardell.

Otro primer premio: Srta. Catalina Gomila Barceló.

"Violín superior": Primer premio: Srta. Concepción Vilanova Bosch.

"Piano superior". Primeros premios: señoritas Margarita Compte Pomar, Pilar de Irazabal Hevia, Catalina Quetglas Garrido, y Jane Louise Galantomini Fouquet.

Segundos premios: Srta. Catalina Torrandell Cirerol y Josefa Taronj Forteza.

Ayer regresó el Alcalde de su viaje a Burgos y Madrid

En el correo marítimo de Barcelona regresó ayer de su viaje a Burgos, a donde fué invitado para asistir a las fiestas del Milenario de Castilla, nuestro Alcalde don Jorge Pexcallar Montis, quien al regreso, pasó por la capital de Mallorca, para interesarse de la solución de varios asuntos que afectan e interesan a Palma.

Fuó recibido nuestra primera autoridad municipal, por el Teniente de Alcalde señor Homar, el Secretario de la Corporación señor Conrado; el Inspector de la G. U. señor Cerda; el Mayor de Ceremonias, señor Mulet, el Oficial de la Alcaldía, señor Mulet Alcover.

RIALTO HOY

Un programa demáximo interés

PIGMAION con LESLIE HOWARD

MATA HARY con GRETA GARBO

Próxima semana

Estreno de la producción

20 th. Century Fox LA PEQUEÑA VIGIA con Jane Wilters

La clase de película de que uno dice: ¿te acuerdas una y otra vez ADIOS, MR. CHIPS

MODERNO HOY

QUIEN ME COMPRA UN L... con Alady

LA SOMBRERA DE FRANKENSTEIN con Boris Karloff

Doble programa en español

ASTREA

PRECIOS - TASAS

Huertes, 40.1.º MARGENES COMERCIALES

INFORMACION

TEATRO LIRICO

Martes, 21 Inauguración Temporada

SENSACIONAL ESTRENO

"Y mañana serán HOMBRES"

LO MAS MARAVILLOSO QUE HA CREADO LA CINEMATOGRAFIA MUNDIAL

EXCLUSIVAS FLORALVA

La mejor sensación el año

HOY Y MAÑANA

ERA UN DEBER

con BENJAMINO GIGLI

Acontecimiento musical en Lluch

De tal puede calificarse el celebrado en el Monasterio de Nuestra Señora de Lluch en honor de su Titular, "el domingo doce del actual".

La iglesia rebosante de fieles ávidos de tributar a su excelsa Madre el tributo de amor; y, al mismo tiempo, atraídos por la perspectiva de gozar en la audición de dos piezas musicales polifónicas que se han de ejecutar este año.

Podemos afirmar que no hay en Mallorca nadie que no haya admirado la suntuosidad que presenta el templo, este dulce hogar de todo corazón mallorquín, en días de grande solemnidad como la presente.

Me abstendré de intentar su descripción; basta señalar el hecho, pues es proverbial cuando se trata de festejar a la "Moreneta".

Como preparación a la gran fiesta se cantaron en la víspera unas solemnes Completas alterando la Comunidad con la Escolania.

Empieza la Misa Mayor con el "Salve Sancta Parens", en el cual los niños hacen, una vez más, gala de su dición perfecta. Luego los Kiries y el Gloria "O quam gloriosum est Regnum" del inmortal Victoria, una de las más legítimas glorias españolas del siglo XVI; composición polifónica que se agranda más y más ante los intelectuales y aun ante los profanos.

La audición de este monumento musical tiene en constante atención a todos los oyentes. Es por demás decir que la interpretación fué perfecta.

Luego viene el Gradual, dicho con todo ajuste.

Después del Santo Evangelio, sube al púlpito el M. I. señor Secretario Canciller del Obispado y canónigo de nuestra S. I. C. B., don Andrés Caimari, quien teje, como él sabe hacerlo, una corona poética a nuestra celestial Madre. En el curso de su peroración nos trazó, con magistrales pinceladas, el génesis y el desenvolvimiento que ha tenido el culto a la Virgen de Lluch; en el cual Obispos, nobles y pueblo han trabajado a una para llegar a ser lo que actualmente admiramos.

Luego, la atención se concentra, una vez más, en la audición del Credo del gran Palestrina, conocido bajo el nombre de Credo del Papa Marcelo.

Dice nuestra mística Doctrina que las grandes contradicciones son prueba evidente de que "el dedo de Dios está ahí".

Crántas idas y venidas, cuántos intentos, cuántos aplazamiento para la aceptación de esta obra colosal, monumento perenne en el campo de la Polifonía! ¡Da pena pensar tan sólo que pudiera haber quedado sepultada

en el olvido una obra que, por sí sola, forma una época e inmortaliza al autor!

Que la interpretación fué perfecta huelga decirlo, conociendo los elementos que intervinieron en ella. Este Credo deja una sensación de placidez tal que uno se cree transportado a otras regiones. ¡Qué bella armonía produce un conjunto de voces humanas artísticamente combinadas! Sanctus y Agnus Dei de nuestro Victoria estuvieron a la altura de las demás joyas musicales interpretadas durante el Santo Sacrificio.

Y vayamos al poema musical "Pequeño Oratorio", como lo llama modestamente su autor.

Como no soy técnico en la materia y si tan sólo un aficionado a la música, me limitaré a exponer los sentimientos que embargaban mi ser en el transcurso de la ejecución de este "Pequeño Oratorio".

Esta música está en íntima relación con la poesía que el M. I. señor don Andrés Caimari escribió para tal fin.

Va a empezar la audición. La sala llamada de "La Infanta" se llena hasta rebosar. Hay una presidencia de honor y junto a ella una mesita cuyo asiento ocupa el M. I. señor Caimari. Rezadas las preeces, se levanta dicho señor y, con verbo oído en el cual palpita la emoción, explica la primera estrofa del "Pequeño Oratorio".

Primera parte. Invocación. Empieza a cinco voces, se desenvuelve en un estilo religioso y suplicante; sigue el "Acordado", frase amplia, y repite una y otra vez: Señora y Madre mía, que palpita de ternura y confianza. "Alcázar ideal", modulación lejana para preparar el final. "O Lluch". Aumenta el número de voces; los tipos inician esta exclamación y luego la repiten las voces juveniles.

El delirioso hallazgo. Es el título de la segunda parte.

Va en aumento el interés; va pausadamente, va descendiendo en cascadas de dulce armonía al rememorar el feliz hallazgo.

Tercera parte. La gran profecía. Es María la que habla, y después de varios emocionantes momentos en los cuales la celestial Señora nos da pruebas de su amor y protección por ver realizados los deseos de tener un lugar donde acudan los hijos agradecidos, éstos entonan un himno conocido, tributo del amor filial, un "Ave María" y un "Magnificat" que forman una guirnalda con que coronan a la Reina de Mallorca; y, a lo último, como testimonio de fé inquebrantable pregonar que nuestra Isla y su amor con la flor de España!

Los aplausos que resonaron

Un peregrino

R. S. Hípica de Mallorca

Domingo, día 19

A las 3'30 tarde

6 SOBERBIAS Carreras de caballos 6

De Sociedad

Entre nosotros, el Rev. Prior Comendador...

Ayer marcharon en el vapor correo de Ibiza y Alicante...

Se ha concedido la mención Orden de San Fernando...

Se ha concedido la mención Orden de San Fernando...

Se ha concedido la mención Orden de San Fernando...

Se ha concedido la mención Orden de San Fernando...

Se ha concedido la mención Orden de San Fernando...

Se ha concedido la mención Orden de San Fernando...

Se ha concedido la mención Orden de San Fernando...

Se ha concedido la mención Orden de San Fernando...

Se ha concedido la mención Orden de San Fernando...

Se ha concedido la mención Orden de San Fernando...

CRONICA DEPORTIVA

HIPICAS SEGUNDA REUNION. SEGUNDO TRIUNFO

Porque un triunfo es, indiscutiblemente, el hecho de haberse nuevamente logrado una inscripción extraordinaria...

Hemos pasado la mitad del programa, y de él deducimos lógicamente que veremos correr seis pruebas a cual más interesante...

Lo único que ahora interesa lograr es que la marcha del programa pueda ser llevada al ritmo mismo que el programa señala...

Es la misma advertencia que reiteradamente hicimos al comenzar la pasada temporada...

EL MEJOR EQUIPO FEMENINO DE NATACION AMERICANO

El famoso equipo del Club Natación Multnomah Athletic de Portland, Estado de Oregon...

Jack Cody, de 57 años, entrenador del Multnomah Athletic Club cree que únicamente la preparación científica...

Los 25 "Cotos Sociales de Previsión" cuyos trabajos han sido más fructíferos...

Los 25 "Cotos Sociales de Previsión" cuyos trabajos han sido más fructíferos...

Los 25 "Cotos Sociales de Previsión" cuyos trabajos han sido más fructíferos...

Los 25 "Cotos Sociales de Previsión" cuyos trabajos han sido más fructíferos...

Los 25 "Cotos Sociales de Previsión" cuyos trabajos han sido más fructíferos...

Noticario Insular

PRESENTACIONES

Urge la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento de Francisco Forteza Segura...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

Teatros y Cines

OPERA EN EL PRINCIPAL

La compañía de ópera, en la que figura al frente la revelación artística del año Angelines Alvarez...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...

La Benemérita de Alendia comunica haber sido denunciado por el vecino Antonio Domingo Vives...



PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

Instituto Nacional de Previsión de Socorro

PREMIOS A MAESTROS

El Instituto Nacional de Previsión intensifica la enseñanza de Previsión social...

Los 25 "Cotos Sociales de Previsión" cuyos trabajos han sido más fructíferos...

Los 25 "Cotos Sociales de Previsión" cuyos trabajos han sido más fructíferos...

Los 25 "Cotos Sociales de Previsión" cuyos trabajos han sido más fructíferos...

Los 25 "Cotos Sociales de Previsión" cuyos trabajos han sido más fructíferos...

Los 25 "Cotos Sociales de Previsión" cuyos trabajos han sido más fructíferos...

Teatro Principal

MIERCOLES, 22 DE SEPTIEMBRE

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO LIRICO DEBUT DE LA GRAN COMPANIA DE OPERA

Primerísima ANGELINES ALVAREZ

Tiple-Ligera: EMILIO SALANOVA

Tenor: ANGEL ANGLADA

Baritono: ANGEL ANGLADA

Con la famosa Opera Española

MARINA

Un gran conjunto! ¡Lujosísima sastroría!

¡Expléndido decorado! ¡Fastuosa presentación!

¡20 coristas de ambos sexos 20!

Repertorio: TOSCA RIGOLETTO MADAME BUTTERFLY EL BARBERO DE SEVILLA

Niquelado y Cromado Restauración de toda clase de artículos de metal CASA BUADES

CASA BLANCA HOY Y TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE

Irene Heredia (cancionista) Isabelita Serrano (bailarina clásica española)

HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París

BORN Yo quiero vivir así por el eminente diyo FERRUCCIO TAGLIAVINI

GLORIA JEAN La revelación de Wollywood

SALON MALLORCA inauguración de la Temporada Domingo día 19

CONSULTE PRECIOS Mudanzas "La Nueva Balcara"

MOVIMIENTO EN EL PUERTO Llegó de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Ilma"

DELEGACION PROVINCIAL DE EDUCACION Y DESCANSO Se pone en conocimiento de todos los inscritos a la excursión

TEATRO PRINCIPAL MIERCOLES, 22 DE SEPTIEMBRE

MARINA Un gran conjunto! ¡Lujosísima sastroría!

Repertorio: TOSCA RIGOLETTO MADAME BUTTERFLY EL BARBERO DE SEVILLA

Partes oficiales

Berlín da cuenta de haber evacuado Novorosisk y Briansk, en el Este.-- Las fuerzas alemanas aniquilar a los paracaidistas lanzados por el enemigo a retaguardia de las fuerzas de Salerno

Bombardeo del Oeste y Sur de Francia

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel General del Fuhrer.-- Comunicado alemán: "En la gran batalla entablada desde hace dos meses con enorme violencia en el frente oriental y a pesar de su enorme superioridad numérica, no han conseguido los soviets en parte alguna romper nuestro frente ni alcanzar resultados positivos."

En todas partes donde nuestras tropas abandonaron terreno, lo hicieron sistemáticamente y en perfecto orden, manteniendo siempre la cohesión.

En los sectores meridional y central, donde se encuentra el centro de gravedad del ataque enemigo, se está procediendo a una reedificación de líneas de gran envergadura con objeto de concentrar nuevas reservas. En el curso de estos movimientos de despeje, han sido evacuadas las ciudades de Novorosisk y Briansk, después de destruir sistemáticamente todas las instalaciones.

Al Oeste de Djela y Wielij fueron rechazados los ataques de grandes fuerzas soviéticas, las cuales sufrieron elevadas pérdidas en hombres y tanques. En los puntos en que el enemigo consiguió infiltrarse, fueron cerradas las brechas.

También resultaron infructuosos los ataques del enemigo al Sur del Lago Ladoga.

En los restantes sectores del frente oriental hubo solo actividad local.

La escuadra de caza número 52 abatió en el frente oriental el avión número 7.000.

Continúan con violencia interrumpida los encarnizados combates en la cabeza de puente del centro de Italia. En Salerno nuestras fuerzas consiguieron reducir aún más la cabeza de puente del enemigo.

En el sector de Eboli, las tropas alemanas aniquilaron una formación norteamericana que quedó aislada, haciendo prisioneros y capturando material de guerra.

Paracaidistas enemigos lanzados a retaguardia de nuestras líneas fueron aniquilados.

Después de desembarco, fuertemente amenazada, el enemigo realizó nuevos desembarcos en la región meridional del golfo de Salerno entablándose un violento combate.

La Luftwaffe atacó las concentraciones navales enemigas durante esta acción y alcanzó a un gran buque de guerra y un contratorpedero, tan gravemente, que deben darse por destruidos. Otros numerosos barcos fueron averiados.

Una formación de lanchas rápidas alemanas al mando del Teniente de Navío Schmidt, hundió hace algunos días, un torpedero, dos dragaminas y un patrullero del gobierno Badoglio. Un submarino de la misma nacionalidad, el "Leopardi", que hacía su primer viaje con 1.000 soldados italianos y otros tres transportes fueron apresados y conducidos a un gran puerto del Adriático, cuyo comandante naval y prefecto fueron obligados a deponer las armas.

Bombarderos angloamericanos atacaron ayer de nuevo las regiones del Oeste y Sur de Francia, causando graves destrucciones, principalmente en Nantes. La población tuvo pérdidas considerables.

Aviones enemigos efectuaron vuelos de perturbación durante la noche última y arrojaron algunas bombas sobre el Reich septentrional.

La lucha en Italia

SENSACION DE ALIVIO EN EE. UU. POR LA CONJUNCIÓN DE LOS EJERCITOS ALIADOS EN SALERNO

Washington.--La noticia del establecimiento de contacto entre las patrullas del Quinto Ejército norteamericano y el Octavo Ejército británico en el sector de Salerno, ha sido acogida en Estados Unidos, con una sensación de alivio. En los círculos militares se declara que el general Eisenhower parece haber realizado una de las operaciones más difíciles y peligrosas al efectuar el enlace entre las dos fuerzas combatientes a pesar de los fuertes ataques adversarios.

LOS "RANGERS" AMERICANOS, EQUIVALENTES A LOS "COMMANDOS" INGLESES HAN JUGADO IMPORTANTE PAPEL EN SALERNO

Cuartel General Aliado de África del Norte: Se confirma oficialmente que patrullas del Quinto Ejército norteamericano y Octavo Ejército británico, han establecido contacto en el sector de Salerno.

Como ampliación a este informe, un corresponsal oficioso de guerra comunica que "en la extremidad oriental del frente del Octavo Ejército, se señalan combates entre tropas alemanas e inglesas en Gioi, localidad situada a la mitad de camino de Tarento a Bari.

En el frente de Salerno, la vigorosa ofensiva emprendida ayer por el Quinto Ejército, dió por resultado la conquista de una altura en la región del río Calore a más de quince kilómetros de la costa hacia el interior.

Las operaciones de la jornada última tuvieron por efecto reducir los salientes alemanes en las líneas norteamericanas.

Se puede informar ahora, añade el aludido corresponsal, que en la batalla de Salerno han jugado importante papel los "rangers" equivalente norteamericano de los "commandos" británicos. Su táctica de sorpresa contribuyó a quebrantar al enemigo y a desorganizar sus comunicaciones.

LA SITUACION DE LOS EJERCITOS ALIADOS EN SALERNO

Argel.-- El comunicado oficial del Alto Mando Aliado indica que Vallo della Lucania, a donde han llegado las fuerzas del Octavo Ejército británico, se encuentra a 50 kilómetros al Sur de Agròpoli en la extremidad meridional de la cabeza de puente de Salerno y a unos 40 kilómetros al Norte de Sapri. Albanella, localidad reconquistada por el Quinto Ejército, está a unos 15 kilómetros de la costa y a 20 de Agròpoli.

LOS ALIADOS OCUPAN TRES PROVINCIAS ITALIANAS

Cuartel General Aliado en África del Norte: Un portavoz oficial, resumiendo los acontecimientos más destacados de la última quincena en el frente Mediterráneo ha declarado que los aliados ocupan ya tres provincias italianas.

EL EMBAJADOR DE ITALIA EN BUENOS AIRES REPRESENTA AL GOBIERNO DE BADOGLIO

Buenos Aires.--El Encargado de Negocios de Italia, Lisico Garbaccio, ha visitado al general Elbert, Ministro de Relaciones Exteriores interino, manifestándole que su Embajada en este país mantiene el carácter de representación diplomática del reino de Italia.

"La capitulación de la flota italiana marca una nueva evolución de la guerra en el mar"

HA DICHO EL RIMER LORD DEL ALMIRANTAZGO

Londres.-- Alexander, primer lord del Almirantazgo, ha pronunciado un discurso radiado en el que, entre otras, ha dicho: "La capitulación de la flota italiana marca una evolución de la guerra en el mar. El balance potencial marítimo ha sido totalmente modificado. El carácter duro que ha adquirido la batalla de Italia nos indica que la lucha contra Alemania será encarnizada y probablemente larga. La tarea es enorme, pero felizmente la realizaremos."

En junio de 1940 la flota francesa abandonaba la lucha al tiempo que entraba en guerra la flota italiana y nosotros esperábamos la invasión a cada hora. Un pequeño convoy de municiones pudo llegar a Malta en enero de 1942, pero el intento de hacer llegar uno mayor en febrero del mismo año, hubo de ser abandonado.

A continuación dijo que el acorazado "Valiant" que ha bombardeado las posiciones alemanas en Salerno, fue averiado en el Mediterráneo en el curso de los días críticos que siguieron a la acción de Pearl Harbour. Añadió que es el segundo de los buques de la clase del "Queen Elisabeth", e incluso este mismo, que han sido averiados. El tercero que es el "Varspite", ayuda al "Valiant" en Salerno.

Estos barcos, dijo, cuyo tonelaje pasa de las 30.000 toneladas fueron construidos a principio de la última guerra.

El Almirantazgo no anuncia jamás los daños sufridos por los barcos hasta después de pasado algún tiempo, porque es más fácil engañar de este modo al enemigo que cuando los barcos son hundidos. Esto explica el por qué la primera noticia de las averías en estos barcos no se ha dado hasta hoy.

QUINCE SUBMARINOS ITALIANOS HAN LLEGADO A MALTA

La Valetta.--Otros seis submarinos italianos han llegado a Malta. Con estos se elevan a 15 el total de los que se encuentran en la base naval británica.

LAS PERDIDAS NAVALES DE LOS ALIADOS EN SICILIA E ITALIA

Berlín.-- Las fuerzas alemanas hundieron durante la campaña de Sicilia 290.100 toneladas de barcos mercantes angloamericanos a lo largo de la isla y averiaron 1.203.050 toneladas.

En el desembarco actual del Sur de Italia, los aliados llevan perdidas 94.000 toneladas de barcos hundidos y 470.000 toneladas averiadas. Los aliados han perdido además los barcos de guerra siguientes: 25 unidades hundidas y 60 averiadas en la campaña de Sicilia y 9 barcos hundidos y 11 averiados en la de Italia.

Llegada del nuevo Embajador español a Buenos Aires

Buenos Aires.--Ha llegado a esta capital en el "Cabo de Hornos" el nuevo Embajador de España, señor Conde de Bulnes, acompañado de otros diplomáticos que seguidamente se harán cargo de sus respectivos puestos en la Embajada española.

Numerosas personalidades y miembros de la colonia española recibieron a los viajeros.

Un buque español con gasolina, incendiado

CUATRO TRIPULANTES MUERTOS Y TRES HERIDOS

Santa Cruz de Tenerife.--Cuatro fogoneros han perecido carbonizados y otros tres tripulantes resultaron heridos en el incendio del vapor "Castillo de Valdeirosa", vapor que fué llevado fuera de la bahía por un remolcador; el minador "Marre", que se encontraba atracado al muelle Sur, salió a la

Stimson, el creador del moderno Ejército Norteamericano

"Alto, no muy delgado, la mirada y los modales acogedores, con cierto aire de reserva, el bigote gris y en forma de cepillo, los cabellos todavía abundantes, la boca y la barbilla todavía energías, y en toda su figura un aire de inteligencia y de solidez."

Esta es la descripción que se hizo en 1929 del hoy secretario de Guerra en los Estados Unidos.

Puede afirmarse que la carrera política de Henry Lewis Stimson se inició bajo la protección de la poderosa sombra del Departamento encargado de los asuntos militares de Norteamérica. En efecto, después de cursar la carrera de Derecho, entró, en las postrimerías del siglo pasado, en el bufete de un abogado de gran prestigio, que al poco tiempo fué designado ministro de la Guerra por el presidente Mac Kinley. Nos referimos a Elihu Root, hombre que gozó de gran prestigio en toda la Confederación norteamericana.

La protección de su jefe le condujo, en 1902, a ocupar un puesto de fiscal en el distrito Sur de Nueva York. Un proceso curioso, en el que actuó contra el animador del "truts" del azúcar, Charles W. Morse, le valió la celebridad.

En 1911 llegó por primera vez al Poder, al ocupar la Secretaría de Estado en la Guerra, bajo la presidencia de William T. Taft. Al producirse la Guerra Mundial, se unió a Hoover, trabajando con él como miembro del Comité de Ayuda a los belgas. Después, renunciando a los cargos políticos, marchó al frente europeo, donde combatió en el 305 regimiento de Artillería.

Del Boletín Oficial del Estado

EL PRECIO DEL AZUCAR CORTADILLO

Madrid.-- El Boletín del Estado dispone:

MARINA: Se determinan las condiciones que deben reunir los buzos civiles para ingresar en el Cuerpo de suboficiales de la Armada.

ADMINISTRACION CENTRAL -- PRESIDENCIA DEL GOBIERNO: Anunciando unos concursos para proveer una plaza de médico segundo de puericultura en los territorios españoles del Golfo de Guinea y otra de Torrero de faros en la zona del Protectorado de España en Marruecos.

COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS: Rectificando el circular 399 por la que se modificaban los precios de los envases de madera, para el azúcar cortadillo consistente en la omisión en su art. 2.º de 0'30 pesetas que se cargaba en menos al precio a que deben facturar los talleres de estuchar de determinadas provincias los 100 kilos, peso, neto, envase incluido.

Orden del Ministerio de Educación Nacional

SE AMPLIA EL PLAZO PARA INSCRIPCIÓN DE MATRICULA PARA EL EXAMEN DE ESTADO

Madrid.-- El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, con esta fecha participa al Director General de Enseñanza Media, la orden siguiente: "Ilmo. Sr.: Este Ministerio ha resuelto:

1.º Que la convocatoria anunciada en el B. O. del Estado del 4 del actual para la inscripción de matrícula para el examen de Estado, se considere ampliada hasta el día 25 del corriente, admitiéndose matrícula a cuantos alumnos estén en las condiciones legales de poder verificar dicha inscripción.

2.º Las pruebas se celebrarán en el B. O. del Estado del 4 del actual para la inscripción de matrícula para el examen de Estado, se considere ampliada hasta el día 25 del corriente, admitiéndose matrícula a cuantos alumnos estén en las condiciones legales de poder verificar dicha inscripción.

Del Diario del Ejército

Madrid.-- El Diario del Ejército dispone:

Se anuncia concurso de destinos a dependencias del Ejército, entre ellas las plazas de Teniente Coronel Mayor de los Parques y Talleres de Automovilismo y los mandos de la segunda y tercera Bases Móviles de la misma unidad, sitas en Villaverde, Madrid y Marruecos.

Se designan para el mando de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 50, al coronel de Infantería don José Sarabia Leonis y para cubrir en turno de elección las vacantes existentes en los Gobiernos Militares de Madrid y Santa Cruz de Tenerife, a los coroneles de Infantería don José Calderón Goni y don Gonzalo Gómez Abad, respectivamente.

Un buque español con gasolina, incendiado

CUATRO TRIPULANTES MUERTOS Y TRES HERIDOS

Santa Cruz de Tenerife.--Cuatro fogoneros han perecido carbonizados y otros tres tripulantes resultaron heridos en el incendio del vapor "Castillo de Valdeirosa", vapor que fué llevado fuera de la bahía por un remolcador; el minador "Marre", que se encontraba atracado al muelle Sur, salió a la

Stimson, el creador del moderno Ejército Norteamericano

"Alto, no muy delgado, la mirada y los modales acogedores, con cierto aire de reserva, el bigote gris y en forma de cepillo, los cabellos todavía abundantes, la boca y la barbilla todavía energías, y en toda su figura un aire de inteligencia y de solidez."

Esta es la descripción que se hizo en 1929 del hoy secretario de Guerra en los Estados Unidos.

Puede afirmarse que la carrera política de Henry Lewis Stimson se inició bajo la protección de la poderosa sombra del Departamento encargado de los asuntos militares de Norteamérica. En efecto, después de cursar la carrera de Derecho, entró, en las postrimerías del siglo pasado, en el bufete de un abogado de gran prestigio, que al poco tiempo fué designado ministro de la Guerra por el presidente Mac Kinley. Nos referimos a Elihu Root, hombre que gozó de gran prestigio en toda la Confederación norteamericana.

La protección de su jefe le condujo, en 1902, a ocupar un puesto de fiscal en el distrito Sur de Nueva York. Un proceso curioso, en el que actuó contra el animador del "truts" del azúcar, Charles W. Morse, le valió la celebridad.

En 1911 llegó por primera vez al Poder, al ocupar la Secretaría de Estado en la Guerra, bajo la presidencia de William T. Taft. Al producirse la Guerra Mundial, se unió a Hoover, trabajando con él como miembro del Comité de Ayuda a los belgas. Después, renunciando a los cargos políticos, marchó al frente europeo, donde combatió en el 305 regimiento de Artillería.

Del Boletín Oficial del Estado

EL PRECIO DEL AZUCAR CORTADILLO

Madrid.-- El Boletín del Estado dispone:

MARINA: Se determinan las condiciones que deben reunir los buzos civiles para ingresar en el Cuerpo de suboficiales de la Armada.

ADMINISTRACION CENTRAL -- PRESIDENCIA DEL GOBIERNO: Anunciando unos concursos para proveer una plaza de médico segundo de puericultura en los territorios españoles del Golfo de Guinea y otra de Torrero de faros en la zona del Protectorado de España en Marruecos.

COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS: Rectificando el circular 399 por la que se modificaban los precios de los envases de madera, para el azúcar cortadillo consistente en la omisión en su art. 2.º de 0'30 pesetas que se cargaba en menos al precio a que deben facturar los talleres de estuchar de determinadas provincias los 100 kilos, peso, neto, envase incluido.

MAS ALLÁ

PREMIO SANTA MARÍA

Artículo premiado, de Fernando DE SOTO ORIO

Siempre habrá que insistir en la coincidencia providencial que unió en un mismo año de la historia el descubrimiento de América y la terminación de la secular lucha de reconquista española en Granada. Antes de que los capitanes españoles, victoriosos, tuviesen ocasión de perder en la molición las virtudes conseguidas, otros nuevos objetivos se perfilaban ante sus ojos maravillados por el nuevo Mundo que Dios les otorgaba.

Había que conquistarlo y cristianizarlo. Y aunque este nuevo y ambicioso esfuerzo no daría reposo a sus quebrantados huesos de soldados, tampoco permitiría olvidar a sus mentes el signo constante de las empresas de los mejores varones de España: la fe de Cristo.

Todos los documentos que se conservan de la gran aventura colombina transpiran ese sentido trascendente que intuyen, en su viaje, Colón y los Pinzones. No tenían la certeza de si lo que iban a encontrar era simplemente el fabuloso Gipango, por la ruta de Occidente, o la tierra del Gran Kan. Pero sí estaban poseídos de que el móvil de aquellas singladoras eran nuevas tierras para misiones.

"Vuestras altezas, como católicos y cristianos --escribió el Almirante al encabezar su diario de viaje-- y príncipes amantes de la santa fe cristiana y acrecentadores della, y enemigos de la secta de Mahoma y de todas las idolatrías y heregías, pensaron de enviarme a mi Christoval Colón a las dichas Partidas de Yndias para ver los dichos príncipes (paganos), y los pueblos y tierras, y la disposición dellas y de todo y la manera que se pudiera tener para la conversión dellas a nuestra santa fe..."

Que este propósito de los Reyes Católicos se enderezase tan directamente, como toda su política europea, a la unidad religiosa de todos sus reinos, no cabe duda. América, virgen e intacta, iba a ser la espléndida añadidura que Dios concediera a quienes procuraban, con todo ahínco, su mayor gloria.

Sólo los acontecimientos de mayor densidad histórica logran la encantadora sencillez de la crónica. He aquí cómo la empresa del descubrimiento mereció la evangélica concesión de estas palabras: "Vine a la villa de Palos, que es puerto de mar, adonde armé yo tres navíos muy aptos para semejante fecho, y partí de dicho puerto muy abastecido de muy muchos mantenimientos y de mucha gente de la mar, a tres días del mes de agosto del dicho año, en un viernes antes de la salida del sol con media hora."

La empresa nació con esta abrumadora humildad. Tres carabelas y una sola misión --unidad y unidad indisoluble, como en el más alto misterio de nuestra fé-- cruzaron con aire de milagro la mar oscura para unir los destinos de dos Mundos.

Españoles fueron los designados por Dios para consumir esta unión. Españolas fueron la voluntad, la coyunda y la sangre de este enlace permanente. Toda la gesta descubridora de los españoles supera a las mayores fantasías mitológicas de las culturas antiguas.

Aquellos firmes pilotos naves y hombres, solitarios en sus expediciones, con la ayuda de una brújula astrolabio y si acaso de un inexacto portulano, en las terribles acotaciones del mar tenebroso.

Y, sin embargo, pudieron avanzar sobre las aguas inabarcables del perfil inédito del Continente americano. Hasta el punto de llegar a ser maestros de los navegantes del Mundo aprendiendo, atónitos, los descubridores por España, "Sunna de Geographia" de Fernán Núñez de Enciso, grababan la pericia del "Arte de navegar" nuestro Pedro de Medina.

Con las singladoras de navegantes españoles, el mundo se completó y el hombre dio a comprender con claridad que nunca la unidad de la redención. Luego, otros pañoles, en Trento, se unirían de defender con su fe la unidad católica del mundo humano. Antes había Dios que todos los países de la rosa de los vientos cayendo deshojados al soplo lagroso de las velas de los

Knox llega a Londres

Londres.-- Ha llegado a esta capital el coronel Knox, Ministro de Marina de Estados Unidos.

Pétain marcha a Mont Luçon para informarse de los daños registrados

Vichy.-- El Jefe del Estado, Mariscal Pétain, ha marchado esta mañana a Mont Luçon para informarse personalmente de los daños causados en esta ciudad por los bombardeos angloamericanos.

Se resuelve una huelga minera que ha ocasionado la pérdida de 50 mil toneladas de carbón

Londres.-- Han vuelto al trabajo 15.000 mineros que estaban en huelga en Wotton-mashire, por solidaridad con un joven minero que se había negado a trabajar en el subsuelo, por lo que fué detenido.

Al ser puesto en libertad, los obreros han reanudado su trabajo.

Se estima que la huelga ha ocasionado la pérdida de cerca de 50.000 toneladas de carbón.

Han entrado en su fase crítica los conflictos que afectan a trabajadores del ramo de electricidad en Barrow-in-furness y en Midland.

Del Diario de la Marina

Madrid.-- El Diario de la Marina ordena:

Se anuncia una convocatoria para cubrir 18 plazas de ingenieros de tercera del cuerpo de Ingenieros geógrafos.

M. MOYA Profesora en partes. Calle Sintes, 1, entlo. (antes Rata). Consulta de 9 a 6.

VENDO por 63.500 pesetas espaciosas, baja con 350 metros de construcción sólida, inmediata a la playa, con baño, cocina, comedor, cocina, galería, cisterna, jardín, frutas, etc. de 3 a 5 tarde: calle Miquelete, 60-1-2-3. Trato directo.

AUXILIAR OFICINAS de bachiller. Informes: Oficina de ción, Avenida Alejandro 105.

Representante en Baleares COMERCIAL LUX San Cayetano, 1

Representante en Baleares COMERCIAL LUX San Cayetano, 1

AUXILIAR OFICINAS de bachiller. Informes: Oficina de ción, Avenida Alejandro 105.

TROCADERO Hoy sábado y mañana domingo a las 7 TE DE MODA Noche a las 10'30 Orquesta Mayans y su Rímo